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ROSTA.
Az 1904-ik év szökő esztendő volt. Egy 

nappal tovább tartott, mint a közönséges , 
évek.

Tegnap után a képviselőliáz megrövi­
dítette az elmúlt évet egy nappal: kitörölte 
a naptárból november 18-ikát.

Hát bizony ha ezt a kitörlöm-eltörlöm 
munkát folytatni akarná a tisztelt Ház: 
volna elég dolga !

El kellene törölni a Rákócit meggya- 
Mzó törvényt ... De mennyire !

Aztán ki kellene törölni az ünnepek 
sorából április 11-ikét, mely valóságos fel­
ségsértő dátum, mert szentesített törvények 
megszegésére emlékeztet . . .

Szóval olyan különös országban, ahol 
valamikor még Haynaut is díszpolgárrá vá­
lasztották, akad kitörölni való elég . . . 
Annál is inkább, mert eddig mindig csak a
— nemzet szemét törölték ki!

* *
*

A tudományos akadémia ülésén Gyulai 
Pál állítólag azt kérdezte Thaly Kálmántól, 
hogy mikor lesz már belőle kultuszminiszter ? 
Amire a kálvinista Thaly azt felelte a szin­
tén kálvinista Gyulainak :

— A mikor önből római pápa !
Eszünkbe jut erről az a régi eset, mi­

kor Tisza Kálmán egy ünnepi ebédjén meg­
jelent a budapesti főrabbi is, de nem 
evett.

A csípős modorú Simor hercegprímás 
íelköszöntötte a rabbit s azzal a kívánsággal 
végezte, hogy szeretné megérni azt az időt, 
a mikor a rabbi vele egy tálból ennék !

A rabbi erre igy felelt :
— Eminenciád lakodalmán nagyon szí­

vesen .'
A király is kérdezgeti talán mostaná­

ban. hogy az ellenzéki többség mikor vállal­
kozik már kormányalakításra?

Szinte hallani véljük Apponyi vá­
laszát :

A nemzeti ügy teljes diadala
napján!

*
* *

Haj ! haj ! már megint a fiumei cápa, a 
tengeri kígyó, a hármas ikreket szült világ­
fa an asszony, a drótos tótot széttépett farkas 
került napirendre . . . Pedig még messze a 
kánikulai Tegnap még havazott, az éjtszaka 
fagyott, holnap talán elhamvadnak a gyü­
mölcsfák rügyei . . . ugyan hogy lehet 
ilyenkor a Hortobágy hasznosításáról, a hor­
tobágyi legelő öntözéséről beszélni?
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Hiszen már a hajdan hires lőcsei ka- 
iandárium szerkesztője is megharagudott 
ezelőtt száztíz esztendővel, ha ezeket az 
ócska ho-tobágyi újításokat emlegették 
előtte.

Attól tartunk, hogy mig a nyulból nem 
lesz jáger, a Hortobágy kérdésének nagy 
kövét nem engedik elgörditeni a jószágtartó 
gazdák !

Egy eltörölt nap.
— ápr. 8.

A képviselőház tegnap megsemmi­
sítette a Dániel-féle házszabályt, melyet 
múlt évi november 18-án a szabadelvű- 
párt Perczel Dezső elnök zsebkendő- 
lobogtatására erőszakosan szavazott meg.

De a Ház tegnap nemcsak meg­
semmisítette ezt a határozatot, hanem 
a november 18-iki eseményt örökre ki 
is törölte a jegyzőkönyvből.

Tehát a szó szoros értelmében el­
törölt egy gyászos emlékű napot a tör­
vényhozás életéből.

És ezt a határozatot 188 szavazat­
tal 8 szavazat ellenében hozta tegnap 
a képviselőház. Tisza István ellenezte 
az indítványt, télszólalt két Ízben is ; de 
az egykor hatalmas szabadelvű pártból 
összesen csak nyolcvanhatan akadtak 
a kik november ls-ikát szavazatukkal 
védelmezték.

Ez a történeti adat minden hosz- 
szas beszédnél, ékesszólásnál jobban vi­
lágítja meg a helyzetet, azt a hihetet­
len nagy átalakulást, melyen a képvi­
selőim szelleme s az egész ország a 
nemzet Ítélete következtében keresztül 
ment.

Csodálatos dolog, hogy mégis van­
nak oly süketek és vakok, fejüket a 
homokba dugó strucc politikusok, a kik 
nem akarnak látni, hallani semmit, nem 
érzik a tejük felett zugó halálos Ítélet 
viharát, nem veszik figyelembe a nem­
zet újjá ébredését, föllendülését, hanem 
azt képzelik, hogy alusznak egy nagyot, 
mint Rip van Winkle, s aztán megint 
ott folytathatják, a hol elhagyták.

Ha elfogult, egyoldalú, nemzeti ér­
zést nem ismerő, rideg katonai körök, 
megátalkodott bécsi ellenségeink nem 
akarjak elismerni a nemzet Ítéletét s 
levonni a törvényes következményeket, 
ez bár ellenkezik a józan é-zszel és az 
alkotmányossággal, még valahogyan 
megmagyarázható.

De mit gondoljunk azokról az ér­
zéketlen, hazafiatlan, sőt viselkedésük ál­
tal a nemzeti ügynek szándékosan ártó, 
rosszakaratú magyarokról, a kik itthon, 
a szabadelvüpártban és a sajtóban még 
egyre a régi állapotokat szeretnék visz- 
szamiskulánciázni s dagadoznak a vágy­
tól, hogy Magyarország nemzeti köve­
telményeivel szemben a hadsereg osz­
trák egységét, a német szót, Ausztria, 
gazdasági érdekeit, a nagyhatalmi hó­
bort őrjöngéseit megvédjék, sőt — ha 
lehetne! — ismét diadalra juttassák !

Ezek az eltévelyedett emberek úgy 
látszik nem is sejtik, hogy a mostani 
válságos, zavaros időkben balga felfo­
gásukkal, makacs pártönzésükkel, nyil­
vánvaló hazugságaikkal, a katonai ka- 
marillának felkinálkozó engedékenysé­
gükkel, a bécsiekével versenyző fekete­
sárga lelkületűkkel mennyit ártanak a 
nemzeti ügynek 1

És sok bűnüket még üres vádas­
kodásokkal, merész rágalmakkal is te­
tézik.

íme épen november 18-ikának el­
törlése napján került kezünkbe egy fél- 
hivatalos cikk, melyet a fővárosból 
küldöttek szét a vidéki lapokhoz. Ez a 
cikk a következő mondattal kezdődik •

Miután a koalíció nem képes az 
országnak kormányt adni, most abban 
gyönyörködik, hogy egyáltalán meg­
hiúsítja a parlamentáris kormányzás 
lehetőségét.

Nyíltan kérdezem minden józan 
eszü magyar embertől: szabad-e ily han­
gon irni a mai viszonyok közt ?

Mi akar ez lenni? butaság ? vagy 
gonoszság?

Magyar ember magyar nyelven nem 
rősteli leirni azt a csúf hazugságot, hogy 
a koalíció nem képes kormányt adni az 
országnak Képes biz az, akár tizenöt 
kormányt is adni. l)e nem elvei eláru­
lásával, nem a haza érdekeinek mellő­
zésével, nem bécsi kaptafára; hanem 
csakis alkotmányos és törvényes alapon, 
a nemzet és egyesegyed ül a nemzet 
szolgálatára!

Aztán meg, hogy az ellenzék hin- 
sitja meg a parlamentáris kormányzást? 
Aki most, a történtek, a tapasztalatok 
után ilyesmiket hirdet, az vagy kötözni 
való bolond, vagy idegen hatalom lelki 
ismeretlen bérence.

És ha az ember ilyeneket tapasz.

mf Debrecen, Széchenyi-utca# 42.
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tult. bizony helyeselnie kell a képviselő­
iül/, határozatának szigorúságát, mely 
megbélyegezte a november 18-iki me­
rényletet és azután eltörölte ezt a csúf 
napot.

A politikai rágalmazóknak sem ár­
tana keményen a nyakuk közé suhintani!

Politikai hírek.
— április 8.

A király csapatszemléje. A félhiva­
talos Búd. Tud. jelenti : Egy helyi kőnyoma­
tosnak az a hire, mintha Őfelsége április 
15 én a helyőrség felett szemlét akart volna 
tartani, amelv a király hirtelen elutazása 
miatt elmaradt, teljesen valótlan es így az 
ehhez a hírhez kapcsolt kombinációk teljesen 
elesnek.

— Elutasított petíció. A kis Kúria má­
sodik választási tanácsa tegnap reggel tized- 
fél órakor hirdette ki ítéletét a Lónyai Géza 
mezőkászonyi mandátuma ellen beadott pe­
tíció dolgában. A petíció, amelyet a kisebb - 
ségben maradt függetlenségi párt adott be, 
Butty kai Fercnez választási elnök ellen irá­
nyult, a kit Lónyai javára kifejtett részrehaj­
lássá I vádolt. A Kúria a kérvényt elutasí­
totta, s a kérvényezőket 8600 korona költ­
ségben marasztalta. A megokolás szerint sem 
a kordon felállítása, amit a petíció kifogásol, 
sem a posse par-tont-te aránytalan kiosztása 
nem érvénytelenségi ok. Ezek lehetnek alaki 
sérelmek, de nem alkalmasak a választás 
megsemmisítésére. Az a vád, hogy a Lónyai 
párt veszteget, szintén nem volt figyelembe- 
vehető, mert az állítólag megvesztegetett vá­
lasztók nincsenek megnevezve. Mindezek 
alapján a kérvényt el kellett utasítani. A 
költségekben való marasztalás az elutasítás 
jogi következése volt.

— A privigyei mandátum. A kis Kú­
ria első választási tanácsa Paiss Andor el­
nökiem alatt tegnap folytatta a CsilJaghy 
György privigyei mandátuma ellen beadott 
petíció tárgyalását. Miután Tetétleni Ármin 
dr. a kérvényezők meghatalmazottja, tegnap 
befejezte a kérvény ismertetését, ma Kenedi 
Géza dr., a megtámadott képviselő, valamint
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a szabálytalanságokkal vádolt választási eh 
nők védője, pontoukint és részletesen cáfol 
gáttá a petícióban foglalt vadakat. Bizonyí 
itatta, hogy a választási elnök egy szavazót 
sem utasított vissza illetéktelenül, egy sza­
vazót sem igyekezett zavarba hozni, senkiie 
rá nem rivallt, sőt a legnagyobb nyugalom­
mal kérdezte meg őket magyarul, németül, 
esetleg tótul is, hogy kire akarnak szavazni. 
A kiket az elnök visszau’.asitott az urnától, 
azoknak vagy nem volt szavazati joguk, 
vagy pedig a szavazó-lajstrom lényeges ada­
tai nem ill* 11ok rájuk. Tagadja, hogy a Csil - 
Ingj.párt etetett-itatott vagy vesztegetett volna. 
Mindezek alapján kéri a petíciónak eluta­
sítását.

Ihána Balogh Arnold dr. választásvédő 
benyújtotta az ellenkórvényt, amely a vesztes 
Brestyenszky pártot vádolja a legkülönfélébb 
visszaélésekkel.

A képviselöház ülése.
Budapest, ápr. 6.

Kossuth Ferenc indítványáról döntött a 
II íz : arról, vájjon megsemmisítendő-e a 
november 18-iki határozat vagy nem ? Ah­
hoz persze, hogy a képviselőház többsége 
ezt a határozatot megsemmisíti és nyomát a 
jegyzőkönyvből töröli, szó sem fért, a kér­
dés az ülés elöljáró részében csak az volt, 
vájjon heves lesz-e a vita vagy nem ?

Kossuth Ferenc nem volt jelen, mert 
beteg. Guln er Gyula helyettesítette a füg 
gctlenségi párt tegnapi határozata alapján.

A Ház és tája élénk volt, és a kö­
zönség érdeklődése nagy ; a karzatok népe­
sek voltak.

A folyosón a politikai helyzet körül 
folyt a beszélgetés. Újat azonban senki sem 
tudott mondani, mert az, hogy Tisza sza­
badulni akar állásától, nem változtat a talál­
gatások végtelen sorozatán.

De az sem, hogy a szürke hivatalnok 
minisztérium kisért ismét.

Az ülés lefolyása ez volt :
Elnök : Jnsth Gyula.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
A napirendre tértek át, Kossuth indít­

ványára a november tizennyolcadiki hatá­
rozat megsemmisítéséről.

November 18.
Gulner Gyula az indítvány mellett 

szólal fel a függetlenségi párt nevében.
A november 18-iki határozat sohasem 

volt érvényes. Elmondja az akkori esemé­
nyeket, felolvassa a hamisított jegyzőköny­
vet. Szóvá teszi az ezen határozatról szóló 
gyorsírói jegyzeteket is. (A gyorsírói helyek­
ről Fenyvesi a gyorsiroda főnöke fejét rázza.

Felkiáltások balról : Ki kell dobni 
onnan ! Micsoda dolog ez '? Hogy merész­
kedik a fejét rázni ?

Eítner Zsiga : Előre kicsinált gazság 
volt ez !

Gulner Gyula idézi azon paragrafuso­
kat, melyek azt állapítják meg, milyen kö­
rülmények között jöhet létre a határozat. 
Ebből megállapítja, hogy ezen szakaszoka: 
megsértették : a liatá ozat tehát semmis. 
(Zajos helyeslés a baloldalon.) Az alkot­
mány egyik sarktótele a szólásszabadság sér­
tetett meg. De ez a sérelem okozta, hogy a 
nemzet öntudatra ébredt és elítélte a régi 
rendszert. (Zajos helyeslés a baloldalon.) 
Felolvassa a gyorsíróknak bediktált novem­
beri határozatot, a mely semmis, törvénj té­
lén A mi akkor történt az az önkény inan- 
gurálása ebben a Házban. (Zajos helyesles
a baloldalon .

A házszabályok szakaszainak tömege 
sértetett meg ; ilyen sértésekkel uj házsza­
bályt nem lehet teremteni. Semmis volna 
ez a határozat, ha a nemzet nem úgy dön­
tött volna, ahogy döntött, mert az erőszak 
jogtorlós nem lehet soha! (Zajos helyesles 
a baloldalon.) A kéidés politikai oldala nem 
tér ki. Elég az a rideg tény, hogy a Ház­
nak jogrendje, törvényei megsértettek, r.z 
foltot képez alkotmányunkon, mely foltot ki 
törülni kötelességünk. A nemzet lelkiisme­
rete tiltakozott ellene, hogy itt az erőszak 
legyen úrrá. Az igazság, a jogrend, a tör­
vénytisztelet nevében kéri a Házat, hogy 
az előterjesztett indítványt fogadja el. (Taps 
a balon.)

Tisza István gróf beszélt ezután. A 
választások eredménye azok ellen ütött ki, 
kik azt hitték november 18 szükséges. Ter­
mészeteskövetkezménye ennek, hogy a több­
ség a határozat megsemmisítése mellett dönt. 
(Általános helyeslés.) A mull országgyűlés 
naplóját azonban további intézkedés tár­
gyává tenni nem lehet. (Ellenmondásbalról.>

Szalmatüz.
— Élet kép. —

Irta: ifj. Széli látván.
— Én leszek az az ember, öcsém uram, 

aki . • ._ ? ?
— Még a nyáron megnősülök.
— Ugyani
— Eh, sehogy sincs ez rendén, öcsém 

uram. Nem érdemes agglegénynek maradni.
— Hiába néz öcsém uram olyan furcsa 

szemekkel rám. Úgyis tudom mi a gondo­
lata. — Nem de az, hogy öreg ember vagy 
már, ugyan ne bolondozz ! — Ugyebár ezt 
gondolta ?

— De szó ide, szó oda kedves öcsém 
uram, én még mai napig is azt tartom, hogy 
testvér a látszat a hazugsággal. — Ne te­
kintsünk mást, — itt vagyok én. Azért, 
hogy deresedik a hajam, s nem lépkedek 
olyan peckesen végig a falu utcáin, azért 
még nem lehet bírálatot mondani az ember­
ről, mert — hej aki adta kedves öcsém ! — 
én leszek még csak egyszer a kriminális 
férj!

— Ide hallgasson, öcsém uram. Elő­
ször is az az elvem, hogy én leszek az ur 
a háznál. Minden esetre a feleségem szava 
másodrendű lesz, szóval úgy fog táncolni, a 
hogy én muzsikálok. Ha pedig azt tapasz­
talom, kedves öcsém, hogy a feleség nagyon 
tekinget a papucsra, fiskálishoz megyek. — 
Mert ne feledje kedves fiam, hogy én nem 
mai gyermek vagyok ám ! Hatvanöt év meg­
tanítja az embert.

— Mai napig sem cserélek egy húsz

éves ifjúval. — Mert Mzony sajnos, ma már 
öreg ifjak vannak. Bizony szomorú állapot. 
Ne vegye sértésnek kedves öcsém, többet ér 
egy magunkorabeli ember, száz mostani le­
génynél. . . No hát tisztelet a kivételnek ; 
öcsémről leri, hogy talpra esett ember. — 
Volt e már szeretője ?

— Nem sok.
— Lám, hogy nem csalódtam. Van 

szerencsém öcsém uram. Akár magamat lát­
nám kedves öcsémben.

Mindezt Koppantó Gergely uram mon­
dotta volt, kivel pár évvel ezelőtt egy vasúti 
fülkében ösmerkedtem meg.

Eredeti alak volt az öreg Koppantó 
Gergely, ki egyike volt a legvagyonosabbak­
nak Cigányfalván.

Bár lábainak nehézkes mozgásából nem 
lehetett mondani holmi rátermett embernek ; 
de ami őszbe vegyült bajuszát illette, azzal 
messziről elárulta, hogy igen rokonszenvez 
a jófajta hajdúsági bajusz pedrővel. A szót 
vinni pedig remekül értette. Valóban az asz- 
szonyok kedvence volt az öreg. Ha holmi 
pergőnyelvü menyecskével hozta össze útja, 
első szava is az volt hozzá:

— No_ édes, szép húgom, van- e ilyen 
csókot csaló bajusza az uradnak ?

Ha válasz az volt rá, hogy annál tán 
külömb is, Koppantó uramban felébredt a 
sértett hiúság.

— Dejszen azt már nem hiszem, ga­
lambom. Ilyen bajusza csak annak lehet, tu­
dod e, akit a lengyel gránicon borotváltak 
először.

Szóval nem volt olyan önmagára büszke 
ember az egész Cigányfalván, mint az öreg

Koppantó uram, ki a kölcsönös bemutatko­
zás után névjegyet tukmált kezembe, melyen 
a következő sorok áltak :

cigányfalvi K o p p a n t ó Gergely 
cigáin falvi gazdálkodó, esküdt tag, a 
helybeli függetlenkor elnöke, a polgárka­
szinó alelnöke, az ö. t. tűzoltó egylet 
szivattyús mestere, a cigánvfalvi dalos­
kor egyedüli szekund tenorja, kisegítő 

tenorista, stb. stb.
Tisztelettel zsebre vágtam, s aztán meg­

indult a vita a felett, hogy ma napság már 
érdemes e megnősülni ? Koppantó uram száz­
szor is elmondta.

— Úgy lesz, még a nyáron megnő­
sülök.

A többit már tudjuk, csak, beszólt az 
öreg sokat. Többek között magához is meg­
invitált, hogy ha majd erre hozza öcsémet a 
szél el ne kerülje a portámat, legalább lát 
egy minta férjet.

Aztán közelebb húzódva hozzám, sut­
togó hangon folytatta :

— Öcsém ! nem is gondolja milyen re­
mek egv szép özvegy menyecskét választot­
tam ki magamnak. Olyan a tekintete, mint 
a gyémánt ragyogása, olyan a járása mint a 
hiines lepkének, s olyan szelíd, tudja öcsém 
uram, úgy fél már is a szavamtól, s homlo­
kom redőit úgy figyeli, mintha lesné gondo­
lataimat.

Ez mind nagyon szép ! — ezzel vál­
tunk cl.

*

ígéretemhez hü maradtam. Elmúlt nyá­
ron Cigányfalván vitt keresztül utam.
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Ez kérem részletkérdés (Ellenmondás : 
balról.) A dolgok lényegéhez szokta magát
tartani.

Ball ági Aladár : A dolgok lényege a
morál.

Rákosi Viktor : Ez az uj Ballag; ! 
(Derültség.)

Tisza István ; A szabadelvű párt az 
indítvány elfogadása ellen akadályt gördí­
teni nem akar.

Felkiáltások balról : Nem is képes !
Tisza István gróf: Nem tartja szük­

ségesnek a kérdés megvitatását, mert ma 
olyan többség van itt, mely a mikor kisebb­
ség volt, a többség jogaival élt. (Zaj balról.)

Elnök : Ne zajongjaimk ! Ez a szó­
lásszabadság ellen van. (Taps jobbról.)

Tisza István gróf: De közéletünket 
más komoly kérdések dominálják. Olyan 
kérdések, melyek megvitatásában az objck- 
!(vitás, a hazaszeretet legyen az irányadó. 
Nem volna tehát helyes, ha ma egy nem 
aktuális kérdés felkavarásával a gyuanyagot 
növelné, amelyből úgyis több van a kelle­
téiéi. Azért a tárgy érdemébe nem megy 
bele, mert nyílt ajtókat döngetni nem akar.
A dolgot egyébként annak idején sem szé- 
1 ilgette. De konstatálja, hogy az akkori 
határozat a többség meggyőződése volt.

Lengyel Zoltán : l’ezsgős határozat !
Tisza István : Csodálja, hogy van a 

Háznak tagja, aki ezt a mesét elhiszi
Felkiáltá sok : Csúvossy fel sem tu­

dott kelni, tökrészeg volt 1
Tisza István : Ezen pezsgőzési kistó - j 

riából egy szó sem igaz. Meggyőződésből 
tettük a november tizennyolcat abból, hogy 
ezt az ország érdeke megköveteli.

Olay Lajos ; Császári parancsból "?
Justh Gyula felkérem, ne zavarja a 

-.zónokot közbcszólással.
Tisza István gróf ; Ei fog még jönni 

az idő és ez félő, hogy keserves tapasztala­
tok árán fogja a nemzet belátni, hogy a sza­
bad el vüpá rínak volt igaza. (Derültség a bal­
oldalon.) Adja Isten, ne akkor következzék 
el, a mikor a nemzet kincsei veszedelemben 
forognak. Bármit hozzon a jövő, a szabad­
elvű párt a parlament méltóságán őrködni 
fog és a nemzeti akarat érvényesülésének 
állanak szolgálatába. (Éljenzés jobbon.)

Elnök: több szónok feljegyezve nincs, 
kérem jegyző urat. olvassa fel az indítványt.

Felcihelődtem tehát az éppen künn várakozó i 
községi kocsira.

A hegyesre kikent bajuszu községi ko­
csis, kinek kardvágásos arca, s őszbevegyülő 
fésűvel díszített haja a negyvennyolcas világ 
átélését sejtette, olyan jó izii kacajra fakadt, 
mikor azt tudakoltam tőle, megnősült e már 
Koppantó Gergely "?

— Miért nevet öregem ? — érdeklőd 
'tem tovább.

— Majd meg tudja ténsuram — kaca­
gott fel újra — s azzal közé csapott a köz­
ség ingó vagyonának.

Repült a könnyű jármű, s pár perc alatt 
zöldre festett, csinos kis zsalukáteres ház 
előtt állott meg.

Megérkeztünk uram; — szólt az üreg 
mosolyogva.

Majd felbotorkált a bakra s hatalmas 
hahota között tűnt el-a házak között.

Átlépve a rácsajtó küszöbét, meghök- 
kenve léptem vissza. Nem hittem a saját 
szemeimnek. — Hová tűnt el Koppantó Ger­
gely, szarvas bőr nadrágjában, rogyós szárú 
csizmájával? — Jól látok e

Előttem tizlépésnyire bogárhátu vénem­
ber öntözi az eperfa tövét, vegyesszint játszó 
ócska kalappal fején, lábán viselt csizmából 
rögtönzött papucscsal. Pár lépésre tőle egy 
kflrisfa tövében fiatal menyecske ült, suho­
gósra vasalt, csipkés ruhában, kezében az 
öreg Koppantó tajtékpipájával, melyet vég­
telen könnyelműséggel szarkáit a homokba.

Most már én is szerettem volna leika 
cagni, de a mádk pillanatban észre vett az 
(reg

— Ucaém, kedves öcsém uram, - hozni

(Megtörténik.) Justh képviselő névszerinti 
szavazást kért. Ezt elrendelem.

A névszerinti szavazás előtt szünet volt. 
Szünet után megejtették a névszerinti sza­
vazást.

Az eredmény ez volt : Igennel 188-an, 
nemmel 86 an szavaztak és igy az indítványt
százkét többséggel elfogadván, a no­
vember 18-ki határozat semmissé vált 
és a naplóból töröltetett.

A felirat.
A felirati bizottság kiküldéséről szóló 

indítványra került a sor.
Thaly Kálmán okolta meg az indítványt 

és kérte a "21-es bizottság kiküldését.
Tisza István szólalt fel ezután, mond­

ván, hogy feliratra nincs szükség, mert trón­
beszéd nem volt. De nem szükséges infor­
mativ szempontból sem, mert a királynál 
volt politikusok eléggé tájékoztatták a felsé- 
ségrí. Egy uj felirat esetleg újabb nehézsé­
geket. tán; .--/tana. Ezért nem tartja szüksé­
gesnek a feliratot, de a döntést a többség 
belátására bizza.

Thaly Kálmán félreértett szavait iga­
zítja helyre.

Ugrón Gábor a felirat mellett beszél. 
Igenis nagy szükség van arra, hogy a nem­
zet a képviselőház felirata utján közvetlenül 
szóljon a királyhoz ; mert a királyt gonosz 
tanácsadók veszik körül, akik őt félrevezetik 
és az igazság megismerésében meggátolják.

Tisza István visszautasítja azt a vádat, 
hogy a királyt gonosz tanácsadók környezik. 
Ismétli, hogy nem tartja helyesnek a feliratot.

Elnök ezzel a vitát bezárta
A lléz mígy többsége elfogadta Kossuth 

indítványát. Holnap megválasztják a felirati 
bizottságot, melyben a függetlenségi pártnak 
lő, a disszidenseknek, Bánffy-pártnak és 
néppártnak 2—2 tagja lesz.

Ezzel az ülés véget ért.

A nagy válság.
— április 8.

A képviselöliáz megkezdte működését. 
Tegnap két határozatot hozott a Ház, nagy 
többséggel. Ma megválasztja a felirati bizott­
ság 21 tagját.

A felirati vita eltart a jövő héten, azután 
húsvéti szünetre megy a Ház.

Isten 1 De aztán változott hangon felesége j 
felé fordulva — nevemet biztosan elfeledve, j
— igy szólt :

— Nézd fiam, ez az a izé ur, kiről ne- ! 
ked annyit beszéltem.

A fiatal asszonyka mosolyogva nézett
reám.

— Tessék belül kerülni nálunk.
Majd az öreg felé fordulva szinte pa­

rancsoló hangon mondia :
— Maga meg ha az öntözést elvégzi 

szaladjon le a kancsúval a pincébe és a túl­
sót üsse csapra.

— Kérlek aláson, — ez volt a felelet. 
Belőlkerüliünk aztán a tiszta szobába. 

Először is szemembe tűnt, hogy az asztalim 
egy névjegyen csupán annyi áll, Koppantó 
Gergely, de alatta ott volt — és Koppantó 
Gergelyné, született Kuruc Erzsébet.

— Talán lemondott összes tisztjéről az 
öreg ? — érdeklődtem.

— Igen, lemondott, mert kénytelen volt
vele.

— Tetszik tudni, — folytatta aztán a 
fiatal asszonyka kaekiásan billegetve magát,
— én megparancsoltam az öregnek, hogy 
csak is engedői me mm el távozhatik hazulról. 1
— Nem hagyom t «Aszik tudni, hogy el kár­
tyázza a mije van, mert akkor mi maradna 
nekem ? — Csakis a vagyonáért mentem 
hozzá, telszik tudni

Erre a szóra hirtelen az ablakhoz sza 
ladt, s szinte rikácsolva kiáltotta ki :

- Gergely ! — hozd már azt a bort, 
mert megharagszom.

_ Viszem már édes fiam, csak ne ha­
ragudj, jóit rá a válasz.

A válság mozdulatlan.
Valószínű, hogy nem is fog egyelőre 

semmi történni. Tisza István föltétlenül el­
hagyja helyét, mert súlyos betegség kínozza. 
De változás azért jó sokáig nem lesz. Mert 
a nemzet bölcsen és büszkén ragaszkodik 
törvényes jogaihoz, a király pedig csak ak­
kor fog engedni, ha erre a körülmények rá­
kényszerítik. Ennek is megjön az ideje. A 
nemzet egyelőre nem tehet másat, csak vár 
nyugodtan és felháborodás nélkül tűri az 
alkotmányellenes állapotot.

Mert hiába való minden szépítés: már 
benne vagyunk a csendes abszolutizmusban 
Tegnap kétszer is leszavazták a kisebbségi 
kormányt. Amit Tisza kívánt, azt csak 86 
szavazat támogatta. Ennél az ellenzéknek 
mindig több szavazata volt.

Es az alkotmányellenes kormányzás 
még törvénytelenebb lesz, ha Tisza helyét 
más elnök foglalja el, szintén felelősség nél­
küli kormány élén. Ez már egyenes csúffá- 
tétele alkotmányunknak ! S hogy erre a sze­
repre akadnak nagyon vállalkozók, ezt jó 
megjegyezni 1

Fordulhat az idő olyanra is, hogy ezek 
a haza ellen cselekvők megkaphatják a meg­
bántott nemzettől méltó jutalmukat 1 . . .

*

Apponyi a helyzetről.
Gróf Apponyi Albert a Magyarország 

tegnap esti számában cikket ir Az egyenes 
ut címen. Apponyi e cikkében a király ka­
tonai tanácsadóit okolja a legutóbbi kompro­
misszum elrontásával, a mi őt egyébbként 
nem lepte meg, mert ismeri azokat a körö­
ket, melyektől Magyarország semmi jót nem 
várhat.

A mi már most a további fejleménye­
ket illeti, azok elé nyugodtan tekint. — Az 
ellenzéki szövetségben megtestesült nemzeti 
erő több kevesebb nehézséggel, de biztosan 
keresztül fogja vinni a maga akaratát. Megy­
előre az alkotmányos utón és célját el kell

Koppantó Gergely uramtól is szomorú 
tapasztalatokkal meggazdagodva hajtattam 
másnap a vasút-állomáshoz.

Mikor odaértem, a vén községi kocsis 
már ott várakozott a beérkező vonatra. Úgy 
találtam, hogy nagyon szomorú az öreg. — 
Még a pipája is olyan immel-ámmal lógott a 
foga közt.

— Mi a baj öregem, hogy olyan se­
hogy se vagyunk?

— Csak hagyja el ténsuram, máma 
nincs jó kedvem.

— Talán valami csapás érte "?
— Hát igazsága van a ténsuramnak, 

szörnyű nagy csapás ért.
— Tán az öreg anyjuk vált meg az 

élettől ?
— Nem öreg a kírem.
— Nem e ?
Az öreg obsitos olyan lemondással 

mondta ki a nem öreg a kírem, — hogy oda 
hajolva hozzá, bizalmasabban szóltam :

— De hát még is mi a baj liát tulaj­
donképpen ’? „

Az öreg nagyokat csavarodott lelogó 
bajuszán, majd szinte fuldokló hangon adta 
meg a választ:

— Öreg vagyok hozzá ténsuram, túl
néz ő mán rajtam. „ . ,

Azzal többet harapó fogúval sem lehe­
tett volna ki venni az öregből. Csak bámult 
be a váróterem kályhájában lobogó tűzre, hol 
éppen akkor vetett utolsó lobot a község 
szalma-rözséje, mikor lemondóan vallotta be :

— Öreg vagyok hozzá . . .
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érnie. A leendő kormány más többségre mint 
a szilárdan összetartó koalícióra nem ta- 
maszkodhatik. Ha más kormány jönne, amely 
n3m az ellenzéki szövetség programmjának 
alapján áll, költségvetést, újoncot nem kapna 
és ha erre a képviselőházat feloszlatnák, a 
a nemzet válasza csak az lehetne, hogy az 
ország értelmiségének 99 századrésze azt az 
utat követné; amelyre november 18 ika után 
Apponyi lépett.

A vezérlő bizottság ülése.
Az ellenzéki vezérlő bizottság Bánffy 

Dezső elnöklésével tegnap tárgyalta a meg­
torló bizottságnak november 18-ra és decem­
ber 13-ra vonatkozó javaslatát és tudomásul 
vette, hogy Eötvös Károly erre vonatkozólag 
legközelebb indítványt ir be a képviselőház 
inditványkönyvébe s azt alkalmas időben 
megokolja.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A református zsinat.

Tegnap délelőtt fejezte be a református 
zsinat most folyó ülésszakát. A tegnapi ülé­
sen is Kun Bertalan és báró Bánffy Dezső 
elnököltek. Az előző napi jegyzőkönyv hi­
telesítése után a zsinat kimondta, hogy a 
lelkész választó törvény utolsó fejezetét nem 
most, hanem az alkotmányügyi törvényter­
vezettel kapcsolatosan (őszkor) fogja tár­
gyalni.

Ezután Nagy Károly előadó előterjesz­
tette a kérvény! bizottság jelentését, mely 
összesen két pontból áll. A bars! egyház­
megye kérvénye országszerte kívánja meg­
állapítani a reformáció emlékünnepét, me­
lyet egyik helyen október 31-én, más he­
lyen pedig október utolsó vasárnapján ün­
nepelnek. — A bizottság az utolsó terminust 
kívánja törvénybe iktatni. Sárkány Lajos 
október 31 ét óhajtja, mert ez a dátum felel 
meg a történelemnek. A zsinat azonban 
Garzó, Czinke István és Révész Kálmán 
felszólalása után a bizottság javaslatát tette 
magáévá, tehát az ünnep ezentúl október 
utolsó vasárnapján lesz.

A másik tárgy a Presbiteri rendszert 
követő ref. egyházi szövetség (London) 12 
évi működéséről szóló jelentése volt, melyet 
a bizottság egyszerűen tudomásul venni ja­
vasol. A zsinat oly értelemben határoz.

Bánffy báró elnök ezután jelenti, hogy 
a most folyó ülésszak napirendje ezzel ki­
merült és indítványára kimondta a zsinat, 
hogy a harmadik ülésszakot az év utolsó ne­
gyedére hívják egybe.

Fejes István kérdést intéz az elnökség­
hez, hogy a törvények második és harmad­
szori felolvasási tűikor fog végbemenni ?

Elnök kijelenti, hogy ez csak a törvé­
nyeknek a határozat szerinti átdolgozása 
után történhetik.

Kun Bertalan püspök megható imájá­
val és az elnök éltetésével a zsinat jelen ülés­
szaka véget ért.

Az ev. ref. egyház presbyteriuma
az április 2-án el nem intézett ügyek tár­
gyalása végett április 9-én vasárnap d. u. 
10 órakor a szokott helyen másodszori meg­
hívásra gyölést tart, melyen az egy­
házi törvények 30 § a értelmében a jelenlé­
vők többsége határoz.

A hajdumegyei tanító egyesület 
tanulmányútja. Felhívás h hajdumegyei 
Gönczv tauitóegyesület t. c. tagjaihoz. 1 
F. év‘március hó elején volt szerencsénk 
felhívást intézni egyesületünk t. c. tagjaihoz 
a Budapest, Zágráb, Fiume és Velencébe 
rendezendő kirándulás tárgyában. Azóta az 
elnökség elkészítette a kirándulás tervét és 
megtette a kellő lépéseket a kedvezmények 
elnyerése érdekében. Az elnökség most mái 
abban a helyzetben van, hogy a i\\ öle 
napra tervezett kirándulás költs égét meg­

állapíthatja. A Bpest, Zágráb, Fiume és \ e - 
lencei ut ellátással és szállással körülbelül 
120 koronába fog kerülni személyenkint, 
mely költség mellett azonban a Debrecen fi­
umei utat személyvonaton IH-ik osztályon 
kell a kirándulóknak megtenni. A fiumei—ve­
lencei utat a kirándulók a Magyar horvát 
gőzhajó társaság hajóján teszik meg, meg 
pedig nappal, első osztályon és fizetik 
Ill-ik osztály jegyét.

Eddig mindössze 9 tag jelentkezett ki­
rándulásra, amennyiben legalább 25—30 
tagnak kell lenni, hogy a kilátásba helye­
zet kedvezményeket élvezhesse a kiránduló 
csoport, tisztelettel ujból kérjük a t. e. egye­
sületi tagokat szíveskedjenek f. hó 20 lg, 
mint utolsó határnapig a kirándulásban való 
részvételüket a titkárral közölni. Ha leg­
alább 25 tag jelentkezik kiknek jelentkezé­
sét kötelezőnek kell tekintenünk, akkor a 
választmány megállapítja a 8 napra terjedő 
útnak teljes programját és idejét. Debrecen, 
1905. április hó 7-én. Kozma László elnök. 
Kuti Zsigmond titkár.

Az ev. ref. főgimnáziumi zenekar 
hangversenye. Érdekes és kedves kis hang­
versenyt rendez a kollégiumi zenekar e hó­
nap 12 én az önképzőkör és a vegyeskar 
közreműködésével a főiskola diszterméoen. 
A közönség már több Ízben találkozott ez 
ifjú, törekvő zenekarral, melynek tagjai mind 
jó hegedűsök és zongorások. A rendezendő 
hangversenyük iránt elég nagy az érdeklő­
dés és valószínű, hogy a várakozást jóval 
felül múlja majd a siker, melyre a rende­
zők fáradhatatlan buzgósággal törekednek. A 
meghívókat már szét küldték, melyből a 
gazdag változatos műsort alább közölj :k :

1. Turista induló. Sz. Nagy Józseftől. 
Előadja a főgvmn. vegyeskar. 2. Elnöki meg­
nyitó. Mondja": Tatay Zoltán főgimnáziumi 
VIII. o. t, a Zenekor elnöke. 3. Régi ma­
gyar nóták, Lavottától. Előadja ; a tőgimn. 
zenekar. 4 Mi a haza? Ábrányi Emiltől. 
Melodráma. Irta : dv. Horváth Ákos. Sza­
valja : Bállá Bertalan főgimn. A lii. o. t. zon­
gora és énekkar kísérettel. 5. a) Tied vagyok, 
tied hazám. Sz. Nagy Józseftől, b) Egész 
utón hazafelé . . . (Petői!) Báthory Lajostól. 
Előadja: a főgimnáziumi vegyeskar. 6. Egy­
veleg. Erkel Ferenc Hunyadi László c. dal­
művéből. Előadja: a főgimn. zenekar. 7. 
Vigszavalat. Előadja : Verzár Jenő főgimn. 
Vili. o. t. 8. Sírva vigadó nóták. Hoós Já­
nostól. Előadja: a főgimn. zenekar. 9. Ma­
gyar népdalok. Előadja : a tőgimn. vegyes­
kar. 10. Rákóczi induló. Előadja : a főgimn. 
zenekar. Jegyek előre válthatók Csáthy Fe­
renc ur könyvkereskedésében (Egyháztér 
2-ik szám) és este a pénztárnál.

NAPI HÍREK.
— Debrecen nyelvjárása. Debrecent 

közelről érdeklő tudományos dolgozattal ké­
szült el a napokban Oláh Gábor, ez a tehet­
séges fiatal költő és szorgalmas iró. Debrecen 
nyelvéről irt hosszabb tanulmányt, melyben 
összegyűjti és magyarázza a debreceni nép­
nyelvnek legfontosabb jelenségeit. — A ter­
jedelmes tanulmány kiadása azonban költ­
ségbe kerül, melynek fedezését a szerző a 
Csokonai körtől és főkép Debrecen városától 
várja. Az utóbbi időben ugyanis egész soro­
zat jelent meg a nyelvjárások leírásából s 
mindegyiket az a megye vagy város bocsa 
tóttá közre, amelynek a népnyelvével fog­
lalkozott a tanulmány. így adta ki Vác vá­
rosa a maga költségén a váci nyelvjárásról, 
Pápa és az ott székelő Jókai kor a pápa­
vidéki nyelvjárásról szóló füzeteket. E szép 
példa követése elől Debrecen városa sem 
térhet ki, annyival kevésbbé, mert az egész 
munka kinyomatása nem kerül többe 2 — 250 
koronánál,

— A debreceni azövőipartanmühely"
Lapunk egy előkelő barátja meglátogatta 
legnap a debreceni jótékony nőesryletnek a 
Péteríia utoa 78 sz. alatt lévő Stefánia árva­
házát, egyúttal megtekintette a szövö^ ipar 
tanműhelyt is. a mely az árvaház utcai he­
lyiségeit foglalja le. Látogatásáról ezeket 
közli velünk : A tanműhely, tudvalevőleg 
már három esztendő óta áll fenn, de a taní­
tás csak két óv óta folyik. E rövid idő is 
oly óriási eredményt mutat, a milyenre ha­
talmas tőkével rendelkező vállalat sem ké - 
pes. Az elmúlt, két év alatt egész sereg fia­
tal leány tanulta meg a kézi szövést, ezt a 
tiszta, nőies és a hozzáértők számára tisztes­
séges kenyeret biztositó iparágat ? A jóté‘- 
kony nőegylet hat kézi szövőszéket kapott a 
kereskedelmi minisztériumtól és ez nagyban 
elősegítette az intézet szép sikerét. A tan­
műhelyekben készült áruk most eladásra ke - 
rülnek. Debrecen gondos háziasszonyai bizo­
nyára jól tennék, ha megtekintenék ezt a. 
szövőiskolai áruraktárt s ott szereznék be a 
háztartásban szükséges iparcikkeket, a me­
lyeknek pompás minőségét szakemberek ts 
kiválónak mondották. Jelenleg a következő 
cikkek kaphatók : sima lenvászon a legjobb 
minőségben, fehérnemüek, lepedők számára, 
ágyhuzat, törülköző, asztalkendő mindhárom 
csinvatám, drill csinvat, tornaruháknak, vagy 
kis fiuk számára nyári ruháknak, sima^ vá­
szon konyhai célokra, konyharuhák és fino­
mabb tányér és pohártörlők számára. — Az 
intézetet Bagossy Kálmánná vezeti jeles szak­
értelemmel, a ki egyszersmind mindenben 
megadja a szükséges felvilágosítást.

— A jog- és pénzügyi bizottság
ülése. Debrecen szab. kir. város jog- és 
pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést 
tartott, a melyen az e hónapban megtar­
tandó közgyűlés elé kerülő ügyekben hoz- 

: tak indítványozó határozatokat.
— A Debrecen—nagykállói vasút.

: A közelmúltban a Debrecen—nagykállói va- 
i sut engedményese, a magyar vasúti forgalmi 
; rész énytársaság kérvényt adott be a vá­

roshoz terület használás iránt. Az engedmé­
nyes ugyanis arra kérte a várost, hogy a 
Simonyi útról a Ferenc József útra át a pesti 
utón lévő vasúti vágányokig, továbbá a pesti 
ut végétől a nyugoti utcán Salétrom utcái: 
és h. szoboszlói utón át a helyi vasútnak a 
máv. pályaudvarán lévő vágányáig a teher­
forgalom lebonyolítására szabványos nyom- 
távolu vasút építése végett terület haszná­
lásra adjon engedélyt. A jog es pénzügyi 
bizottság ez ügyet tegnap vette beható tár­
gyalás alá. Mivel hogy régi közóhajt képez 
már az, hogy a teherforgalom a város bel­
területén elhúzódó vágányokon kihelyezve a 
város külső részén bonyolitassók le, azt ja­
vasolja a bizottság, hogy a kérelemnek hely 
adassék. Azonban kikötötte, hogy a Debre­
cen nagykállói vasút engedményese, vagyis 
a folyamodó köteles a debreceni helyi vasút 
részvénytársasággal olyan megállapodásra 
jutni, hogy a helyi vasút teherárui forgal­
mának mindazon részét, mely a most meg­
lévő szélső vonalrész elkerülésével, — az uj 
vonalon fogja lebonyolítani.

— A város, mint vevő. Régi terv 
már, hogy a Karcsú köz kiszólesitessék. Sok 
szó esett erről a közgyűléseken is és hogy 
e tervet eddig nem val sitotta meg a város* 
annak oka az, hogy a telektulajdonosokkal 
nem tudott megállapodásra jutni. A város, 
mint vevő több háztulajdonossal tárgyalt ed­
dig, de a tárgyalások megakadtak, mert a 
tulajdonosok azt a helyzetet, hogy a város, 
vásárolni akar ugyancsak kihasználták cs 
óriási Arakat kértek a telkekért. így a töb­
bek között Antal Adolfnéval, akinek a
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Széchényi-utcán van háza, szintén tárgyalt 
a város — sikertelenül. Most Antal Adolfné 
maga tett ajánlatot, hogy a 35. sorszám 
alatt lévő házastelkét 50 ezer koronáért el­
adja. Előzőleg 57 ezer koronát kért, de a 
város a nagy összeg miatt a további tár­
gyalást beszüntette annak idején. Antalnó 
legújabb ajánlatát tegnap hányta-vetette meg 
a jog és pénzügyi bizottság és dacára hogy 
kózegészségi és város rendezési célokból kí­
vánatos volna a telek megvétele, a mai vi­
szonyok között a kért 50 ezer koronás aján 
latot nem tartja elfogadhatónak. A bizottság 
azonban megmaradt azon régebbi álláspontja 
mellett, hogy a kérdéses telekért a város 40 
ezer koronát adhat.

— Hó és fagy. Ritka látnivalóról gon­
doskodott tegnap a szeszélyes áprilisi idő­
járás. Déltájban hirtelen beborult és sűrű 
nagy pelyhekben hullani kezdett a hó. A 
havazás jó tizenöt percig tartott. Estére ki­
derült az ég, de a csillagos éjben erős hi­
deg volt, lnjnalban fagyott is. Az egész 
országban kemény téli napok járják. íme 
egy-két jelentés :

Körmöcbánya, ápr, 7. Körmöcbányái 
az ''jjel nasv havazás volt, mely
alőtt is folyton tart. Az egész

ma dél - 
határ hóval

van borítva.

Dombóvárról táviratozzák, hogy mára 
•virradó éjjel erős fagy volt és esett a hó.

*
Fiume, ápr 7. Erős bóra fújt egész 

nap, délután havazott.
*

Sopron, ápr. 7. Az éjjel fagy volt, ma 
sgósz nap esett a hó.

S.-A. 
virradtunk

— Rendelet a halvédelemről.
vasz jöttével nyakra fő. . érkeznek le

Ujhely. ápr. 7. Teljes teli napra 
hóval van borítva a határ.

A ta- 
a mi­

nisztériumoktól a legkülönfélébb rendeletek. 
Különösen halmazával érkeznek a gazdaság 
körébe vágó fölsőbb intézkedések. A legú­
jabb ezek között a halak védelmére vonat­
kozó rendelkezés. Túliján Béla főldmivelési 
miniszter ugyanis elrendelte, valamennyi tör­
vényhatóságnál, hogy a közönséget minél 
szélesebb körben tájékoztassák az érvényes 
halászati tilalmakról. Most még csak azt 
kell a miniszternek elrendelnie, hogy vizünk 
és halunk legyen.

— A nyugoti utca rendezése. Ozv. 
Kecskés Sándorné nyugoti utcai lakos azzal a 
kérelemmel járult a minap Debrecen városá­
hoz,hogy adO.sz. alatti teleken építési engedélyt 
nyerjen. Özv. Kecskésné a 20. sz háznak 
tulajdonosa lóvén egyben ajánlatot tett a 
városnak a telek megszerzésére. A jog és 
pénzügyi bizottság tegnap hosszasan tárgyalta 
azt az ügyet s azon a nézeten volt, hogy a 
tulajdonos által szándékozott építkezés ese­
tén inog volna akadva és hosszú időre el- 
odáztatnék az ezen helyre már egy régebbi 
közgyűlésen is megállapított utcaszabályozási 
tervnek a kivitele. E terv szerint ugyanis a 
szóban forrgó teleknek több mint háromne­
gyed része az utcához lesz csatoland ó Ilyen 
körülmények között természetesen kapóra 
jött a tulajdonosnak ajánlata, a mely szerint 
6800 koronáért engedné át a városnak a tel­
ket. A bizottság pedig ne hogy a már elfo­
gadott utca rendező-i terv részletnek meg­
valósulása hosszú időre egy újabb építkezés­
sel előidéztessék, azt az indítványt terjeszti 
elő, hogy a kívánt 6600 korona összegért a 
város szerezze meg Kovács Sándorné telkét.

— Bécsi katonák — Kossuth Fe­
renchez. Becsben hat magyar gyalogezred 
és a 4 es huszárezred fekszik, amelyeknek

hazafias legénysége és az altiszti kara élénk 
érdeklődéssel viseltetik a most folyó nem­
zeti küzdelem iránt. Majdnem oly szellem 
uralkodik köztük, mint 48-ban. Csak a haza 
hivó szavára várnak, hogy azonnal haza jöj­
jenek, mint a Nádor- és Wiirttenberg hu­
szárok 48 ban. Tavasz alkalmából sokat sza­
badságoltak közülök és a Becsben maradt 
katonák bajtársai felkérték Mihály József 
bajtársukat, hogy menjen el Kossuth Fe­
renchez, tolmácsolja elöltük tiszteletüket és 
szeretetiiket az ő személye iránt s kérje föl, 
ne tágítson a nemzeti követelésektől, hanem 
tartson ki továbbra is pártjával, mert akkor 
győznie kell. Mélyen megható a bécsi ma­
gyar katonáknak ez a hazaszeretete és élénk 
érdeklődése e most folyó nehéz politikai 
harc iránt. Amely nemzetnek ilyen honsze­
rető, lelkes ifjúsága van, annak nem is sza­
bad csüggednie s annál kevésbbé kishitüen 
lemondania a nemzeti követelésekről.

— A Rhédey grófi család. E hónap 
elején megemlékezvén az angol trónörökösné 
kegyeletéről, azt irtuk, hogy a Rhédey grófi 
családnak csak egy tagja ól, Paksy Jozsefné 
Rhédey Erzsébet. Ma id. Fráter Bélától Ér 
semjénből levelet kaptunk, amelyben felvi- < 
lágosit, hogy három Rhédey grófnő él ez . 
idő szerint és pedig : özv. Wesselényi 1st- I 
vánné báróné, Rhédey Stefánia grófnő, Bor- | 
váth Ödönné báróné, Rhédey Jeanette grófnő, ’ 
és Fráter Béláné, Rhédey Julia grófnő. — j 
Paksy Jőzsefné Rhédey Erzsébet, akinek csa i 
Jádi neve Herglotz volt, csak később vette j 
fel a Rhédey nevet, de grófi címet nem hasz- i 
nált soha. i

— Halálozás, Bánatos szívvel tudat- i 
jak, a legjobb feleség, anya,, nagyanya, test- 1 
vér és rokonnak Darvas! Abrahámné szül : 
Bürger Una asszonynak 1905. évi április > 
hó 6 án, 11 órakor, 10 napi súlyos betegség 
után történt gyászos elhuny tát. Drága hal- j 
lőttünk porrészei vasárnap délelőtt fél 10 . 
órakor fognak a P terfia-utca 74 szám alatti j 
gyászháztól, az izraelita sirkertben örök nyu- : 
galumra helyeztetni; mely vógtisztesságtótelre 
rokonainkat és ismerőseinket bánatos szív­
vel meghívjuk. Debrecen . 1905. április hó. 
Bánatos férje : Darvasi Abrahám. Gyerme 
kei: Hilda'Bella férjével: Neumann Lajos­
sal és Józsika fiukkal. Eszter, Erzsébet, 
Sándor, Antal. Testvére Bürger Jenni férjé­
vel Bleyer Antallal és Andor fiával. A 
nagyszámú rokonság nevében is. Nyugodjék 
békében.

— Feloszlatott latifundeum. GrófHo 
yos Ferenc békésmegyei nagybirtokos körösla- 
dány község elüljáróságának eladta 2112 hold 
kiterjedésű Korkányi pusztáját köze! egy 
millió koronáért, a melyet a Pesti H-izai Első 
Takarékpénztár folyósít 80 éves törlesztésre. 
A község a birtokot parcelláz alja és hol • 
dánként 400 koronáért adja el lakosainak.

_ Ipartestületi ülés. Az ipartestület
elöljárósága tegnap délután folytatta Zelinger 
Ede elnöklet-; alatt az Otthon dísztermében 
ülését, melyen a kamara részéről dr. Rédey 
Rezső s. titkár volt jelen. Tárgyalásra került 
először a vizsgajutalmazások kérdése, mire 
vonatkozólag az elöljáróság elhatározta hogy 
az eddig szokásos pénzösszeg helyett hasz­
nos szakkönyvekkel fogja az előmenetelük 
után kitüntetésre érdemes tanoncokat vagy 
segédeket megjutalmazni, aminek az illetők 
iparágukban is hasznát veszik. A behatási és 
tagsági dijakkal hátralékban levő iparosok 
névjegyzéket az ipartestiilet áttette a tanács­
hoz azon kéréssel, hogy tartozásaikat végre­
hajtás utján hajtassa be, hivatkozva arra, hogy
az ipartestület a törvény szerint jogosítva van
ezen követeléseket kőzadók módjára behaj 
tat ni. Felolvasták a kereskedelemügyi minis­
ter leiratát, melyben a miniszter meleg han­
gon fejezi ki elismerését a testület mait évi 
eredményes működéséért. Örömmel látja a 
kisiparosok helyzetének javítására irányuló 
kifejtett tevékenységet. Az april 9-én leendő

és a reáliskolában megtartandó sugédtanfo- 
lyamu vizsgán a legjobb előmeneteléi segé­
det egy szakirányú tanulságos emlékkönyv-- 
vei tünteti ki a testület. Elhatározta az elöl­
járóság, hogy a testület lépéseket fog fenni 
a kamaránál a régóta húzódó munkás köz­
vetítő intézet létesére vonatkozólag a minis- 
térnél való közbenjárását kikérje. Az ülésen 
ezután néhány érdektelen folyó ügyet tár­
gyaltak.

— Háromszor a nagy világ körül.
Kalandos életű ember jelentkezett tegnap a 
főkapitányságnál. Jakab István bicskei (Fe­
hér m.) illetőségű kereskedő. Egyenesen 
Rodostóról (Kis Ázsia) jött Debrecenbe s 
állítása szerint háromszor keresztül utazta 
a világot. Mind az őt világrészből vannak 
okmányai, adatai melyekkel állításait be 
tudja igazolni. A sokat hányatott ember úri 
családból származik. 1897-ben kiment Ame­
rikába, onnan pedig mikor a búr háború 
kiütött Transzválba ment és Kronje tábor­
nok alatt, mint főhadnagy végig küzdötte a 
szabadságharcot. Mint fogolyt a Szent-Ilona, 
szigetéről a Fokvárosba szállították, honnan 
a háború befejeztével szabadon boesájtották. 
Részt vett továbbá Zichy Jenő gróf ázsiai 
expeditiójában Teljesen elzülive, lerongyo­
lódva érkezett Debrecenbe. Itt felkereste 
Komlóssy Miklóst, akivel Amerikába ismer­
kedett meg és az ő közbenjárására kapott 
kényszeru’Icvéllai utazik tovább illetőségi 
helyére.

— Kereskedő ifjak dalköre által 
rendezendő ma es éli hangverseny iránt va­
lóban meglepő módon nyilvánul a közönség 
érdeklődése. A társadalom legkiválóbb kö­
rei adnak ma este találkát a Bika szálló 

; dísztermében. A páholy jegyek már napok­
kal ezelőtt elfogytak, személy jegyek még 

I kaphatók a meghívókon jelzett helyeken. A 
■ magas színvonalon álló hangverseny a Ma- 
I gyári testvérek kitűnő muzsikája mellett 
! tánc követi, melynek az előjelekből ítélve 

csak a reggeli órák szakítanak véget sok fi- 
i atal szivnek feledhetetlenné téve a minden 
. izében sikerültnek Ígérkező mmafsígot,

— 48 és 87 A nemzeti kaszinóban történt , 
a vezérférfiak nem annyira tárgyalást folytattak,

: mint inkább beszélgettek. Hirtelen két kimagasló alak 
! disputába elegyedik — megjegyezzük, hogy mind a 

kettő 67-es alapon áll — ugv hogy a többiek fi­
gyelmét is lekötik. Azt mondja az idősebbik :

— Én már csak azt mondom, liogy csakis a 
67-es alapon fognak óéit érni.

Mire az ifjabbik, aki különben is központja 
volt a társaságnak, azt kérdi :

— Ismered a Pvrker egri érsekről ét a kál­
vinista lelkészről szóló adomát ?

— Nem! Halljuk 1
— A kálvinista lelkész azt mondta Pyrkemék. 

hogv nem tudja megérteni, miképpen hihet valaki 
Mária szeplőtlen fogantatásában ? Erre az érsek 
szelíden kérdi, hogy a tiszteletes ur hisz-e a szent­
háromságban ? Hogyne hinnék, volt a buzgó válasz, 
in kor vallásunknak ez alapja. — No lám, mondta 
az érsek, ugyanennyi fáradtsággal elhiheti a szep­
lőtlen fogantatást is. És most lássuk csak: llitzed-e, 
hogy a 67-es alapon megkapjuk az önálló vámterü­
letet ?

— Hiszem !
— Hiszed-e. hogy a 67-as alapon megkap­

hatjuk a magyar vezényleti nyelvet?
— Hiszem! Még a programrnomba Is bele­

vettem.
— No lám, ugyanennyi fáradtsággal elhiheted, 

hogy a 67-es alapon meg lehet csinálni a perezo- 
náluniót és ezt is bevehetied a programmodha.

— Öngyilkos tanuló. Megrendítő-eset 
történt tegnap Debrecenben, egy alig 14 éves 
fiú oltotta ki életét. Mennyi elhatározás és 
megható érzékenység kell ahhoz, hogy egy 
ilyen gyerekember önként vessen végei éle-
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ti* *ne’;. Losonci Károly IV-ik osztályú gim­
nazista a halál önkéntese. Előkelő kecske­
méti földbirtokos egyetlen fia, aki a jelek 
szerint a korai érettségnek az áldozata. Az 
ábrándos diákgverek szivében idejekorán fa­
kadozott a szerelem. Ki tudná megmondani 
mennyi édes emlék fűzte mély érzésű lel­
két, ahhoz a kis ibolyacsokorhoz, melyet 
élete utolsó percéig szive alatt rejtegetett. 
A ki' I>osonczi Károly az utóbbi időben na­
gyon lehangolt, komor, magába zárkózott 
volt és pajtásai hiába kérdezték, faggatták 
nem árulta el nekik szomorúsága okát. Szer­
dán délután hirtelen eltűnt II.-Böszörmény­
ből, hol iskolába járt. Bejött Debrecenbe, itt 
forgépisztolyt szerzett és a közkórház előtt 
íőbeiőUe magát. Otthon keresték mindenfelé 
és mikor éjszakára sem ment haza aggódó 
tanár házigazdája jelentést tett eltűnéséről 
az illeni rendőrségné’. Ekkor már beérkezett 
az öngyilkosságról a bűnügyi osztályhoz a 
jelentés. A tanár a hír vétele után kiment a 
hulla házba é> ott találta a keresett kis 
ember kihalt tetemét. Nem találtak nála 
egyebet csak egy kis eihervadt ibolya csok­
rot, mit halála percéig szive alatt őrizett Az 
öngyilkosságról a kórház gondnoksága táv­
iratilag értesítette szüleit.

— Jótékony célú adomány. A deb­
receni ipartestület a kegyesrendi r. kath. 
főgimnázium segítő egyesületének, tegnapi 
elöljáróság! ülésén 10 korona adományt 
megszavazott.

— A nagyváradi ipartestület kör­
levélen megkereste a debreceni ipartestü­
letet, hogy az önálló vámterület létesítése 
és az ipáiosok választási jogának kiterjesz­
tése tárgyában intézzen felterjesztést az 
egyesült ellenzéki pártok elnökségéhez. A 
debreceni ipartestület szükségtelennek tartja, 
hogy ez irányban lépéseket tegyen, mivel 
az évfolyamán Szabadkán megtartandó or­
szágos Iparos kongresszus úgyis behatóan 
fog az ügygyei foglalkozni.

x Piac utcai üzlethelyiségünk kiadó.
b elvilágositás ad Hegedűs és Sándor cég 
Kossuth u 11.

x Legjobb bajusznövesztö-szer a
híres Hajdúsági Pedrő. Egy doboz 50 fillér. ! 
Kapható : ürró.sz Nagjr Ferenc gyógysze- 1 
résznél. Debrecen, Kossuth utc-a. Arany egy- : 
szarvú gyógyszertár.

x Miklósáé és Tsa. bőrönd (koffer) j 
gyára Debrecen Piac u. 20. a nagytrafik j 
mellett. Állandóan nagy raktárt, mindenféle 
saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi 
kolferekbcn, piaci és iskola táskákban elfo­
gad minden e szakmába vágó megrendelé­
seket és javításokat, a legpontosabban és 
legolcsóbb árak mellett.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál 
litoti áron adatnak el. Egyes áruk, melye- 
teljesen kiárultatnak gyári áron alól is.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és <85 krajcártól kezdve kaphatók oj 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósné és Társa bazárüzle- 
tében, nagytőzsde mellett.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. d. Ujtalussy-ház. Állandó fénykép­
ki állítás a műterein kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Április 8. Szombat A Páholy. Vígjáték.
Április ti. \ asárnap d. u. Arany patkó Bér­

letszünet. Vígjáték.
Este Ingyonélők. Népszínmű.

Szamosi Elza búcsúja. "Végnap este
búcsúzott el a debreceni közönségtől Szamosi

Elza, a színház vendége. A János vitézben 
I uska és a királykisasszony szerepét játszotta 
el ezu’tul. Erre az alkalomra ismét zsúfolásig 
megtelt a színház és a közönség alig tudott 
betelni azzal a kiváló műélvezettel, amelyet 
Szamosi Elza nyújtott. A harmadik felvonás­
ban a Carmen egyik hatalmas áriáját énekelte 
betétképen, amelyet kétszer is megismételt.

TÁVIRATOK.

Az orosz forrongás.
Pét érv ár. ápr. 7. Az eupatoria községi 

hatóság táviratilag kérte fel a kormányzót, 
hogy küldjön csapatokat Eupatoriába, mert 
ott zavaroktól tartanak. A libau-vidéki föld- 
birtokosok elhatározták, hogy felemelik a 
napszámosok bérét. Libau környékén több 
helyen tűz ütött ki, azt hiszik, hogy gyúj­
togatás folytán.

Varsó, ápr. 7. A város végén levő 
Citadella sáncárkában ina 40 forradalmi 
izgatót végeztek ki.

Strossmayer püspök haldoklik.
Eszék, ápr. Strossmayer püspök súlyo­

san megbetegedett és tegnap este 7 órakor 
ellátták a halotti szentségekkel. A püspök 
azóta a halállal vivődik. < irvosa, dr. Lábas 
attól tart, hogy nemsokáig marad életben.

A legidősebb bécsi lakáj halála.
Bee.«, ápr. 7. Hornung József, 0 felsége 

személyes szolgálatára beosztott legidősebb 
szolgája, osztrák főhercegi cimernök, ma
reggel 1)1 éves korában meghalt.

Az osztálysorsjáték húzása,
, Bupapest, ápr. 7. Az o-ztálysorsjáték 

mai húzásán a következő naeynbb nyeremé­
nyeket sorsolták ki :

30.000 koronát nyeit: 103.221.
25.000 koronát nyert : 20,8(12.
5000 koronát nyertek : 34173, 04013,

109790.
2000 koronát nyertek : 2105,3995, 7485 

11007, 10403, 32280, 34214, 30200, 41450.
4-1->35, 47708, 50538, 52458, 54202,
00404, 73411, 70400, 84103, 84280 
93724, 101420, 103438, 104877.

1000 koronát nyerlek : 3981,
, *22240, 23380,
, 33004, 40000,

52275, 58501,
, 07825, 00210,

70810, 80081, 85406,
, 10572, 04074, 00411,

08874, 104017, 107888, 100758.

15126, 15372, 18519
20580, 80950, 32304
45222, 47245, 52143,
63737, 1)4400, 66165
74584, 75410. 7681
87265, 90118, 00572

I I
85

127 M), 
29480, 
42837, 
57007, 
70581, 
85055, 
08150,

Tisztelt iparos opztaly I
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott liajóra- 
k urnái ív

kétszer főzött

lenolaj kenőét
kilónként 32 krajcárjával a tisz­
telt iparos osztály rendelkezésére bo­
csi! j tóm. Tiszteletűd

kizáróla gos festék-, lakk- és ken-
ce-nagykereskedő 

Debrecen. Hatvan-utca 6. szám.

M. Á. Vasutak

m e n e t r e adj e
1904. október hó 1-től.

fő FAŐ FZf1 Fii*F*1 FÁ*C>

I Leli tcvnlöl indul:
j Budapest Hé igyorssvunat) - 
I Budapest felé (gyorsvonat > —
i Budapest felé <gyors vonat, — 
j Budapest—Nagyvárad felé 
! P.-Ladánv—Nagyvárad léié 
f Csak P.-L .— Nagy v. mind kedd. 
i Csak P.-Ladánvig — — —
j Szatmár—adányig motor menet 
i Csak Szatmár-Bziget felé — —
j Csak Szaunáiig Igyorsvonat) — 
j Szatmár—M.-Szigteher v. sz sz. 
í Szatmár—M.-Sziget felé — —
! (gyorsv.)
1 Csak Szalmáiig — — — — 
; Miskolc—Kassa felé — — — 
1 Miskolc—Kassa felé — — —
; Szerencs—S.-A.-Vjhely —Kassa 
j Csak Nyíregyházáig — —

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály

lei

Bp

m. á. \ asuttól 
vá sí rt érről — 
re. á. vasútiéi 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
re. b. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abor.y érté m. fi. vasúttól — 
F-A bony felé vásártérről — 
O.-Kóes—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-F’oce—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta főié — —
Dere-«ke—N.-Léta felé — —
Budapestre érkezik:

A reggel 8 é. ÜT ] -kor ind. gy. v. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor ind. gy. v.

estről Debrecenbe 
indul:

■ A d. íi. 12 0. 06 p.-kor érk. gy. v.
* A d. ti. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. j 
! Az este ti ó. 41 px-kor érk. gy. v.
j Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érk. sz. v.
• Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. i 
j (P.-Ladányig gy. v. átszállással) I

I Debrecenbe érkezik:
1 Budapest felől (személyvonat) 
j Budapest—Nagyvárad felőlgy v 
Budapest—N.-várad felől —
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladányiéi — — —, 
Csak P.-Ládánytól -— — — r
Csak Szatmár felől — — — I
Szatmár—M.-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 1 
Csak M.-Szigetről — — —j 

i Szatmár felől — — — —
Csak Szatmárről — — — J
Kassa—Miskolc felől — — |
Kassa— S.-A.-Vjhely— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — — j
Kassa—Miskolc felől — — 

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásáriéi ro —J 
mávasuthoz 
vásártérre — i 
mávasuthoz i 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F .-Abony felöl vásártérre —
F .-Abony felöl mávasuthoz 
O.-Kóes—Polgár felől vts. térre 
O.-Kvcs—Polgár felől máv.-hoz 
Derecske- Nagv-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Lél a felél —

d. e. 
; d. u 
regg.
d. ti. 
este 
d. e 
este 

regg- 
d. u 

rj <1. u.
este 

, éjjel 
d.u. 

reggel 
reggel 

este 
; d.u. 
i d. u 

: eggel 
: reggel 
- reggel 
reggel 
d. e. 
d. e. 
d. u.

: d.u. 
d. u.
d. ti.
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

d. -:. 
este 

reggel 
este

30 •'
16 í
07 \
sí;1 •- i
ív!
03 ! 
56!
Sf
50 i
10 
13 í 
üti >

44 I 
09 í 
16
07 
36 í 
25
Si
12
46

85 ; 
36 ! 
56 ’
06 I 
2?| 
35 i

B.-Sz.- M ihály 

H .-Böszörmény 
felől

reggel 
reggel 
d. ti. 
este

este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 

d. e.
d. ti. 
este 
este 

reggel 
d. e. 
este 
d. ti. 

reggel 
reggel 
d. e. 
este 
este 
este 
este 
d. u. 
d. u. 
d. U. 
d. u.
d. U. 
d. U. 

reggel 
reggel
reggel 
d. u.

l 50
6 40
5 45g 35 í

-

9

i
26;

2 I
7 05!
9

15

p
ti 41
2 242 15
5 15
8 40
4 46

11 37
3

10
.55
ol

6 40
8 30 1

11 31
50 í

3 48!
7 38
7 40 í

11
1) 06
6 12
0 31
9 57
8 46
I 52
8 HÍ
3 34 1
5 1
2 44 1
r- .54!
„ 15 1

: 1



1905. április 8. SZABADSÁG

Killet € Cl ^ I I Nyi16 vlr*SoU, csokrok, koszorúk!

gőzerőre berendezett bútorgyára
Debrecenben.

ahol az országban egyedül
égisz tömör fáh-tl, legtartósabb, 
legdivatosabb is legkedveltebb 
egyes bu erők valamint egész 
berendezések készülnek; miről 
mindenki a gyárban valamint 
az üzletben meggyőződést sze­
rezhet.—■ Ismét eladók számlák 
kedvezményben részesülnek,

Legbiztossabb és legjobb vélemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészeibe vágó 
növényzetet csakis

Jacsslf János

mii kertésznél.
Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.

Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

Hirdetmény.
Méltóságos (Írót Dégenfeld Imre ur 

tulajdonát képező Bogárkád majorból 
Dorogh —Sima-puszta — Uj fehértó határ) 

mintegy 1200 magyar hold (a 1200 négy 
szög öl) parcellártatni, esetleg az ez utón 
elérhető áron. rnajoro túl együtt egész­
ben is, eladatni terveztetvén felhívom 
az érdeklődőket, miszerint ajánlataikat 
hozzám benyújtani szíveskedjenek,

Közvetítők kizárva. — Posta és 
íávirda helyben.

Seprős, Aradm.
Kralovánszky Kálmán 

megbízott

t 4'S -• ¥&$X -orv & a ->v fS r1--' N T ■ ; v ""TsS

Saját magát 
károsítja aki

3í,■ <U.—• • P ,-i
szükségletét 

fedezi
— 2. — KüköllŐmenti

Első Szóloltyány-telepnél
1 ulajdoaos Caspar! Frigyes M ad gyes Nagy-Kiiköllömegy 
A telep, oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek.—Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve

Szépirási
tanfolyam.

Tisztelettel értesítem a müveit kö­
zönséget, hogy f. é. április 3-án újabb 
tanfolyamot nyitok a magyar és német
szép- és diszirás sikeres elsajá­
títására.

lézerekre menő tanítványaim gyö­
nyörű Írásuknak köszönhetik előkelő 
állásukat, gyors haladásukat.

Tárnunk délelőtt 10—12 és este 
rí—b. Beiratás naponta 11 1.
===== Tasídij 20 korona.

Tanterem: Városi bérpalota bal ol­
dalán ni kapu, II. emelet a mérnöki 
hivatal szomszédságában.

ZALAI MÁRK tanár-

TITKOS
betegségek ellen leg jobb szer a

„TRIAS“ ßi 3—*
2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek. — Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Raktár Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertávban. — Titoktartás mellett 
küldi a készítő is Papp gyógyszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

Kom tiltják már tíz or­
vosok a fűző visele­

tét., söl nagyon is ajánl­
juk a hölgyeknek, a

Goldstein Karo ina
által feltalált módszer 
.szerint, mérték után ké­
szüli. az egészségnek 
mit sem ártó
mellfüzöket,

melyek a gyári ártalmas 
készítményeket teljesen ki­
szűri! ják. Tudvalevő dolog, 
hogy fűző nélkül csinosan 

- — öltözködni nem is lehet, s
a hölgyeknek, kik mell!űző (mauler) meg­
rendelésüket Goldstein Karolinánál (Pi­
ac-utca) eszközük, az a nagy előnyük 
van, hogy műn kell egészségükét lelaldoz- 
ni azért, hogy csinosak legyenek.

1 DEBRECENI IIIB1I
Jtészvényfársaság 

I. e. feurW 1-én.
me§ke ad te inti nőd eset

Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­
telezvényekre, értékpapírokra árukra- 

Óvadékköl esönöket ad bérlőknek 
és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztése« amortizá­
ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.

a legkedvezőbb feltételek mellett. 

Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb

napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű* 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca

1 sz. I em.
Az igazgatóság.

1 lekeni Ipr és faskálmi Iáik |
Debrecen- ■

tag részére alkalmi egyesületet alakit ==========

100 drß. 3% magy. jelzálog nyerem. sorsjegy
együttes megvásárlására oly formán, hogy a tagok

■...■■■»» t»— ........... 20 korona »»»—■■■■ «m««
havi részletet fizetnek be 25 hónapon át és a felszámoláskor minden 
résztvevő a társasági vagyon 50-ed részét kapja ki.

Az idó'közileg befolyt nyeremények a társaság vagyonát 

képezik.
Évenként 3 húzás; főnyeremények: 200,000, 100,0000 és

75,000 korona.
Jelentkezések csak fenti korlátolt számban fogadtatnak el. 

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt fenti intézet.
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SY*®(?) fe)

LoVaS$éS =
^== Ladányi
léle divatáru üzleteket megvet­

tük. Az Ssszes tömegáruk
Piac utca 7 sz. 

\7ecsey-liáz.
- t

resdklTHlt olcsó áron eladatnak.

Donogán és Somossy í
álandó tőfizlete

Sistempiombazár.

SZABADSÁG

«vaso tt<: rki*:i'jw

Ifit5. riprilisB.

Szabadalmazott önműködő
psrmc fsző-^észülcK^K
I «syp,,0“la“

gh^fj, /f:3 szőlőtelepek
SsBlpr' jJjH és komlóültetvények befecdkendezéséhez,

W la gyüplcsfákat károsító fovarolj,
2 a szegecs és tonnán es kiirtására, valamint a A1' élbetegsé-

geh elleni védekezésre sib. lo vagy 15 Hier töltést!

énmiiü'ódö, fiordozűató permetezők
rézü^ttel is»

petroleum-vegyitő-készülékkel. vagy anélkül: 
kocsira szerelt, önműködő permetezők gyártatnaL és szállíttatnak különle­

gesség gyanánt
MAYFARTH PH. és T a.

mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitő-gépek különle­
gességi gyárai által

BECS, II. Taborstrasse 71. szám

Kimerítő árjegyzékek ingyen.— Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

Hirdetések felvetettek
A SZABADSÁG kiadóhivatalában

Csapó-utca 9.

m

1im

Ü ,

# Olcsóság? 
Lclkiismcr élesség 1

Saját érdekében •LEOPOLD GYULA

BINDEN 
HÖLGY ELŐNYE

okeún (• » mrUell méfn 
iti-roloMUi é* elegánsan rebártoúftl

SaJAS érdekében
kérje etért dústartahnu

[»lel ►éjaUeméeiUekel,

He* él mre.iim. told .

[WIENER MODEN UNION
• Bécs, L, Sehetteo/teg 10

/< $0N iSTV4^FéLl
KRIEGNER-féle , GYOGYEREJU

TOKAJI CHIM VASBOR, OOS5ORSZESZ
Vf.aSIKOÉNTSÉO. ÉTVAOYTAI.AXSAV, II>E«l.S8f,<. 

fyöCTl1A»Ar» *. gyenge |Termek, k TriVr'tAsAn , IfgbalAAMnbb kpezitmíM.V ,

aRIEOWER-féle

Vilftdi tokaji borból kíetUl tokai nem téveaitendfl öesze mi» 
kí.iilmóDTOTel Rendkívül kellemes iztt, erósll, tisrtit)» » vert.

*1« e»e| kr» 3-70 kor Nigr Beeg S ke, - Kapható gyógytArakban
PóeUo küldi UOR«3A.OTé«V8ZEKTiB Bnd»r«»l. MAlytn-irr

Császáriürdo
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kívánatra Ingyen te btrmen.ve

Elsőrangú kenés htwtiO gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös ts kUiön Iszapfürdőkkel, porn 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kád-, 
höltg- villamos víz-, szénsava»- és 

népfürdőkkel
700 kényelme» lakószobával.

A legszolidabb kezelés.

soríz

MINDENÜTT KAPHATÓ

Sí (k a v at ott »ág i \ PODtOBSlgJ • I
takarók 
füpflönyök

Bfltorszóvetek rsipkfllleeönySl ’
SCHEIN

W1KN, I.. Bauernmarkt 12.
Hústartalmú képes

ÁRJEGYZÉK Sffi&ÍT*

Ön nagyon idősnek látszik ! 

Fesse haját a CZERNY-feie

üTnnmnru'iuj
HAJFESTŐ-SZFRREL

á Ilii A ép i//s elók kerestetn <

étiemért legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV.. Központ) Városház. (Károly-kórut).

Br. Kovács
kézpasztája
3 nap alatt 

biztosön hal. 
Ttgclye K I 20 
• Dr Kovács 

gyágytftra

# Siiltodia SIMON PÄL
eutszirtsr. vu. vhen kOfiut is sl 4

MN Mól hrtlrbb BlwolglIÁeeei és HflMryvi- 
mt«Ml «órán. Ftrdák. elegáns kévéké», éeeeem ti 

Sés. YIQwoi rtmifl n ifHKMlf u 
»seres pity**#* erői h fcujoa lesé

1000000

,SMITH PREMIER rt“5
kép es árjegyzék ingyen

Pattanás, kiütés, szeplő,Tnájfölt, sót 
t ránezok is eltűnnek az arezrój.^ 

a valódi angol
FÉLE

használata által 
Egy üveg ára 2 korona 

Hozzá ugorkaszanpan I k. púder I 20, K.

Ffisze,kul- BALASSA KORNÉLdési heIv

-ífilSrészv társaság 
megóvó - intézete

____________________ az első és legnagyobb
Budapest, Ó-utcza 42, 44 tsa- ' ‘ mil|ió részvéoy- 
jál ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. ,ökc

Katzcr izőrmeárúl az egész világon el vtonak 
terjedve és elsöranguak.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló Összetételű égvényes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbizhatő evóm- 
hatással bír a légzőszervek, valamim a gyomor és hélcsatorna hurutos bántnlmainál uev- 
szintén a hugy és Ivarszervck hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atomája és a hasi vérbőségből eredő májhajok ellen A SiculiaMorrás 
belső hasznáUtának fürdéssel va'ó egyesdese oszlató hatást le,, k, a női metiencze szervek 
,dult izzadmányalnál A tüdőgumőkor kezdetleges esete,ben. valamint a gümös-irörvélves 
nyirkmlrigy daganatok ellen ]ő sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt kéne/ az eihí 
zás és idült köszveny gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
szamot tarthat az orvosok figyelmére b *

Budapest 1905 ,anuár 8 Dr. horänyi Frigyes_
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Stmaidl . A«e,6 tulaidono. „SICULIA" lei meszelt, szénsavat sfirlif, gyAr , , mALNASFORDÓN HAromszék 
,m Lz,. : SICULIA. MAinAsfördó. Főraktárak BudspnMrn • IV.. Muzeum-kóru, 7 . é, minden n.gyobb vArosb.n

tSPKérjük a SICéiLIA révre figyelni!!!
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